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ПЕРЕДМОВА 

 

 
Ідея створення навчального видання не є новою. Керівництво 

МВС України висловило намір провести реформу озброєння під-

розділів поліції сектору підрозділів превентивної діяльності, тому 

наявність нових взірців озброєння, що не були традиційними та 

поширеними для пострадянського простору, на відміну від автома-

тів серії АК, потребуватимуть логічного процесу теоретичного 

навчання та практичного освоєння. Цей процес неможливий без 

методичного супроводу освітнього процесу в органах і підрозділах 

Національної поліції України.  

Актуальність цього видання також обумовлюється про- 

цесом переозброєння, що зумовлено особливостями логістики 

та  розподілу закуплених взірців озброєння, ситуаціями, коли 

у  системі службової підготовки працівників Національної поліції 

ГУНП наявні контрольні питання на тему пістолета-кулемета  

МР-5, а безпосереднього доступу до зазначеної вогнепальної 

зброї  немає.  

Завданням запропонованого видання є заповнення методич-

ної ніші в освітньому процесі майбутніх і теперішніх працівників 

поліції, що виникла у звʼязку із упровадженням у систему озброєн-

ня підрозділів поліції нового виду вогнепальної зброї. 

Завдяки запропонованому навчальному виданню працівники 

поліції зможуть самостійно освоїти цю тему. Структура видання 

складається з розділів, що мають не лише практичне значення ти-

пової настанови із експлуатації зброї, а й містить розділи з інфор-

мацією про загальні тенденції розвитку системи озброєння класу 

пістолетів-кулеметів і місця у ній всесвітньо відомого пістолета-

кулемета МР-5.  

Підрозділи Національної поліції України, які раніше пере- 

важно були озброєні бойовими автоматами системи Калашникова, 

з травня 2019 року поступово переходять на новий вид автома- 
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тичного озброєння для охорони правопорядку в умовах щільної 

міської забудови. До поліцейських підрозділів почали надходити 

пістолети-кулемети турецького виробництва МР-5 А3 калібру 9 мм 

від компанії «Heckler & Koch». 

Процес переозброєння підрозділів Національної поліції роз-

почався із офіційного звернення керівника Національної поліції 

України Сергія Князева, який повідомив про заміну автомата сис-

теми Калашникова укороченої модифікації – АКС-74У, що перебу-

ває на озброєнні поліцейських патрулів і спецпризначенців із часів 

Радянського Союзу.  

На зміну старій випробуваній зброї правоохоронне відомство 

готується налагодити закупівлю популярного у світі пістолета-

кулемета проєкту німецької компанії із виробництва зброї 

«Heckler & Koch» Maschinenpistole 5 (MP-5). 

Основною причиною переходу Національної поліції України 

на новий вид автоматичної зброї є та обставина, що автомат систе-

ми Калашникова, який використовує патрони 7,62 × 39 і 5,45 × 39, 

спершу розроблявся як зброя для військових підрозділів Збройних 

Сил.  

Бойові характеристики автоматів Калашникова, зокрема й у 

поширеного в правоохоронних підрозділах автомата АКС-74У під 

патрон 5,45 × 39 мм, відповідають вимогам повноцінних бойових 

дій і призначені для ефективного знищення супротивника від ко- 

ротких до довгих дистанцій, а також противника, який перехо- 

вується за кулепробивними перешкодами.  

Доцільно зауважити, що калібр кулі 5,45 мм автомата  

АКС-74У, що перебуває на озброєнні Національної поліції України 

з часу її заснування, сприяє високій пробивній властивості кулі. 

Така властивість кулі набою 5,45 × 39 не відповідає особли- 

востям правоохоронної діяльності в умовах міста. Куля з високими 

пробивними характеристиками може рикошетити і пробивати  

перешкоди в приміщеннях. А це може призвести до випадкового 

поранення людини та небажаних і непередбачуваних траєкторій 

польоту кулі.  

На відміну від підрозділів Збройних Сил України, які мають 

обороняти державу, тобто чинити збройний опір супротивнику, до 

поліцейських підрозділів висуваються дещо інші завдання. Полі-
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цейський, застосовуючи зброю як крайній засіб превенції, тобто 

для припинення протиправних дій правопорушника, зобовʼязаний 

уберегти не тільки життя і здоровʼя потерпілого, а й життя та здо-

ровʼя правопорушника. 

 

 
 

Автомат АКС-74У 

 
Основними вимогами до боєприпасів, що використовуються 

у правоохоронній діяльності Національної поліції України, є їх 

зупиняюча дія, а не пробивна. Така властивість боєприпасів дося- 

гається через збільшення калібру зброї та її округлої форми. 

Таким вимогам поліцейської діяльності відповідає пістолет-

кулемет MP-5. Боєприпаси, що використовує цей пістолет-кулемет, 

мають більший калібр – 9 мм, відтак порівняно із калібром 5,45 мм 

мають меншу пробивну та рикошетну здатність, аніж АК. Небезпе-

чна сила ураження випущеної кулі з МР-5 зберігається на відстані 

приблизно 300–400 метрів. Для порівняння куля, випущена із  

АКС-74У, зберігає вбивчу силу до 1100 метрів.  

Ініціативам із переозброєння сприяли також і сучасні станда-

рти розвинених країн, результати переозброєння суттєво вплинуть 

на іміджеву складову Національної поліції.  
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Пістолет-кулемет МР-5 

 

Не варто також забувати і про логістику. Патрон 5,45 × 39 мм 

до АКС-74У на території України більше не виробляється, тому 

його як і набій 9 × 19 мм необхідно закуповувати за кордоном.  

Хоча, за офіційними повідомленнями вінницького підприємства 

«Форт», воно активно працює над налагодженням роботи нової 

виробничої лінії повного циклу з метою виготовлення набоїв Luger 

9 × 19 мм для нової зброї. Очікується, що стрілецькі боєприпаси 

зазначеного калібру виготовлятимуться у кількостях 14 млн штук 

на  рік.  

Підрозділи, які забезпечують громадську безпеку і порядок, 

несуть службу в аеропортах, на вокзалах й інших місцях масового 

скупчення людей першими поступово переходять на новий тип 

озброєння пістолет-кулемет МР-5.  

За офіційними заявами керівників Міністерства внутрішніх 

справ і Національної поліції, незабаром усі наряди Національної 

поліції, які несуть службу «на вулицях», будуть забезпечені новою 

автоматичною зброєю – пістолетом-кулеметом серії МР-5 А3. 
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У сучасних умовах, коли ринок озброєння постійно попов-

нюється новими взірцями, питання переозброєння Національної 

поліції є одним із пріоритетних, оскільки завдання поліції суттєво 

відрізняються від тих завдань, які вирішують військові підрозділи, 

а тому їм потрібна інша зброя, яка має зупинити правопорушника, 

зберігши життя йому та людям, що його оточують. 

Пістолет-кулемет MP-5 був представлений на ринку озбро-

єння німецькою фірмою із виробництва зброї «Heckler & Koch» 

ще  в 1966 році, він проектований на основі автоматичної гвинтівки 

HK G-3. Нині пістолет-кулемет є на озброєнні силових структур у 

понад 50 країнах. Зокрема, таку зброю має поліція Німеччини, Авс-

трії, Великої Британії, Франції, Італії, значної популярності вона 

набула у Сполучених Штатах Америки, де продається у різних 

комплектаціях. 

МР-5 разом із пістлетом-кулеметом Узі належить до найпо-

ширеніших пістолетів-кулеметів у світі. 

Іноді популярність деяких відомих взірців озброєння обумо-

влюється не їх видатними тактико-технічними характеристиками, 

а  тими, що вони «засвітилися» в різноманітних популярних у мо-

лоді та поціновувачів зброї фільмах. У цьому відношенні німець-

кому пістолету-кулемету «Heckler & Koch» MP-5 дуже поталани-

ло – його різноманітні модифікації можна побачити у багатьох 

всесвітньо відомих фільмах. Чи відповідає МР-5 своєму розпіаре-

ному статусу – питання доволі дискусійне, але у будь-якому разі 

зрозуміло, що і  без допомоги кіноіндустрії він вирізняється на тлі 

інших сучасних пістолетів-кулеметів. Також варто зауважити, що 

вказаний пістолет-кулемет досі є на озброєнні правоохоронних 

органів у  багатьох країнах, незважаючи на свій доволі солідний 

вік – понад пʼятдесят років.  

Нині головними користувачами пістолетів-кулеметів серії 

МР-5 є елітні спецпідрозділи армії та поліції, охоронні компанії та 

служби безпеки. Пістолети-кулемети невеликі у розмірах, мають 

високу швидкострільність, ефективно інтегруються із глушниками 

й іншим сучасним спорядженням.  

Окрім того, пістолетна куля має підвищену зупиняючу дію та 

погано рикошетує, що надзвичайно важливо під час проведення 

операцій із знешкодження озброєного та особливо небезпечного 

контингенту та звільнення заручників. 
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Пістолет-кулемет МР-5 та автомат АКС-74У 

 
Пістолети-кулемети MP-5, що надходять для потреб  

Національної поліції України турецького виробництва. Постачаль-

ником є турецька державна компанія MKEK, що має ліцензію  

підприємства «Heckler & Koch» і виробляє пістолети-кулемети  

MP-5 різних модифікацій на оригінальних виробничих лініях,  

закуплених у Німеччині, з 1984 року.  

Закуповувати автоматичну зброю безпосередньо у німецької 

компанії-виробника MP-5 Україні, зважаючи на особливості між-

народного права, фактично неможливо. 
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Керівництвом Національної поліції України оголошено намір 

не тільки забезпечити новим взірцем озброєння кожен патрульний 

екіпаж, а й на 90% замінити радянське озброєння пістолетами-

кулеметами MP-5. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

9 мм пістолет-кулемет МР-5 А3  

на службі у підрозділів Національної поліції України 
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ТЕРМІНИ  
ТА ВИЗНАЧЕННЯ  

 

 

 
Терміном пістолет-кулемет позначають автоматичну зброю, 

що має конструктивну властивість безперервного ведення вогню 

пістолетними патронами.  

У англомовних країнах, зокрема США, пістолети-кулемети 

називають Submachine Gun та використовують скорочення SMG. 

Дослівно переклад цього слова означає «підкулемет», тобто мають 

на увазі більш легку різновидність кулемета.  

Є ще один аналог назви пістолетів-кулеметів, що більш по-

ширений на території Великобританії, – «автоматичний карабін» 

(machine carbine). Через наявність двох термінів, що набули поши-

рення у англомовних країнах, виник певний гібрид назви – 

submachine carbine. Проте всі ці терміни означають зброю із влас-

тивостями пістолетів-кулеметів. 

У німецькій мові вживають термін мachinenpistole, або похі-

дне скорочення MP. У дослівному перекладі означає «автоматич-

ний пістолет». Ураховуючи особливості будови пістолетів-

кулеметів, така назва є влучнішою.  

У французькій мові для такого класу зброї застосовують те-

рміни або «рistolet mitrailleur», із похідним скороченням РМ, яке за 

своїм змістом відповідає українській назві пістолета-кулемета, або 

укорочений варіант попереднього словосполучення – мitraillette, 

що у дослівному перекладі означає «кулеметик».  

В Іспанії вживають декілька термінів таких, як subfusil – дос-

лівно означає «підгвинтівка», metralleta – знову ж таки укорочене 

слово, похідне від «кулеметик» або калька з англійського слова 

submachinegun – subametralladora. 

У Чехії та Словаччині вживають термін samopal. 

Розділ 

1 
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Спільного терміна, по суті, не існує, у кожній країні сімейст-

во пістолетів-кулеметів відносять або до автоматичних карабінів, 

або до легких кулеметів. Проте у кожній мові такий клас зброї ви-

діляють окремою назвою.  

Цей тип озброєння набув популярності нещодавно, незва- 

жаючи на те, що перші взірці такого озброєння датуються ще пері-

одом Першої світової війни. 

Ще у середині минулого століття, більша частина особового 

складу армій світу була озброєна гвинтівками та карабінами, однак 

поява такого легкого, швидкострільного та зручного виду озброєн-

ня для оборони і нападу кардинально змінила правила ведення бо-

йових дій. 

Часто клас пістолетів-кулеметів називають різновидом авто-

мата, що, по-перше, суперечить принципу історизму, оскільки піс-

толет-кулемет виник як вид зброї раніше, ніж автомат у сучасному 

розумінні, відповідно, не може бути його різновидом, а, по-друге, 

виключає з розгляду велику кількість моделей пістолетів-

кулеметів, які не мають форм-фактора карабіна таких, як модифі-

кації MP-5K або Agram 2000. 

Головною відмінністю пістолетів-кулеметів від автоматів чи 

«штурмових гвинтівок» є застосування порівняно малопотужних 

пістолетних патронів. Це дає змогу використовувати простіші схе-

ми роботи автоматики, що використовують енергію відбою (відда-

чі) вільного або напіввільного затвора, а також спрощує і здешев-

лює конструкцію зброї загалом. 

Для пістолетів-кулеметів характерні порівняно висока на- 

дійність (обумовлена простотою конструкції), менші порівняно 

з  автоматами і гвинтівками габарити і маса (для сучасних зразків), 

порівняна дешевизна, а також поєднання високого темпу  

стрільби (до 1000 постр./хв) та практичної скорострільності (до  

80–100 постр./хв) з порівняно низькою віддачою зброї (порівняно 

з  гвинтівковим або проміжним патроном). 

Водночас ведення ефективного вогню з пістолетів-кулеметів 

на дистанції понад 200–300 метрів (для найсучасніших моделей під 

пістолетні патрони нового покоління – до 300–400 метрів) майже 

неможливе через невисоку потужність боєприпасів, малу настиль-

ність траєкторії і суттєве зниження вбивчої сили кулі, що істотно 
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обмежує шанси застосування пістолетів-кулеметів у підрозділах 

сучасних регулярних збройних сил. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Пістолет-кулемет «МР-5К» (Німеччина) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Пістолет-кулемет «Agram 2000» (Хорватія) 



Книги, які можуть вас зацікавити

Боєприпаси. Підручник Основи будови та
експлуатації
самохідних

протитанкових
ракетних комплексів
(9П148 «Конкурс»)

Військова розвідка.
Навчальний посібник

Підручник рейнджера Книга про вітер для
стрільців з гвинтівки

Використання
топографічних карт
НАТО в Збройних

Силах України

Перейти до галузі права
Військове право

https://jurkniga.ua/boiepripasi-pidruchnik/?utm_source=pdf&utm_medium=referral&utm_campaign=pdf&utm_content=%D0%97%D0%B0%D1%81%D1%82%D0%BE%D1%81%D1%83%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D1%8F+%D1%82%D0%B0+%D0%BE%D0%B1%D1%81%D0%BB%D1%83%D0%B3%D0%BE%D0%B2%D1%83%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D1%8F+%D0%BF%D1%96%D1%81%D1%82%D0%BE%D0%BB%D0%B5%D1%82%D0%B0-%D0%BA%D1%83%D0%BB%D0%B5%D0%BC%D0%B5%D1%82%D0%B0+%D1%81%D0%B5%D1%80%D1%96%D1%97+%D0%9C%D0%A0-5+%D1%82%D0%B0+%D0%B9%D0%BE%D0%B3%D0%BE+%D0%BC%D0%BE%D0%B4%D0%B8%D1%84%D1%96%D0%BA%D0%B0%D1%86%D1%96%D1%97
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